



饮食用药与健康

安徽省食品药品监督管理局 市场星报社 主办

市场星报

当您发现食品、药品、医疗器械、保健食品、化妆品在研制、生产、流通、使用环节的违法行为以及餐饮服务环节食品安全的违法行为时

请拨打:12331

08 第91、92期

2017年2月22日 星期三 主编 孙斌园 星级编辑 蔡富根 版式 方芳 校对 陈文彪



展望:2017年,安徽食药监局这样做!

抓智慧监管,着力提升科学监管水平

2017年,安徽省食品药品监督管理局将紧紧扭住“监督执法”这个核心,按照“严防、严控、严管”的要求,全力推进智慧监管,保障食品药品安全。

■石跃新 记者 王玮伟 文/图

畅通食品药品监管“最后一公里”

省食药监局出台的基层监管所标准化建设方案,体现了中央关于建立统一权威的食品药品监管体系精神,是畅通食品药品监管“最后一公里”的切实举措。各地确保将标准所建设经费纳入政府财政预算,把人力、物力向基层所倾斜,确保软硬件建设尽快达标。到2017年底,基层所标准化建设率要达到70%以上。省食药监局也将进一步强化考核、激励等措施,加大督导和推动力度。

探索建立职业化检查员队伍

国家“十三五”规划纲要、健康中国2030规划纲要,中央领导同志的指示批示中,都对建立职业化检查员队伍提出明确要求。安徽省食药监局将认真总结完善现有检查员制度,充分吸收现有检查员选取、管理、使用等工作经验,积极探索,加强顶层设计,争取有利政策,积极推进我省食品药品专职检查员队伍建设。

稳步实施食品安全民生工程

2017年,省局将总结食品安全民生工程实施一年来的经验和问题,出台管理办法,确保民生工程规范操作、规范管理、规范运行。



安徽省食品药品监督管理局局长徐恒秋在商超调研检查

要完善管养机制,各地要将食品检验室的后期运行维护费用纳入政府年度预算,确保快检室建成后能正常运行,发挥作用。要强化考核,将视频安全民生工程实施情况纳入年度食品药品安全目标考核、食品药品安全城市和食品安全示范县创建指标。

加强检验检测体系建设

抓紧完善药品进口口岸申报的相关准备,迎接增设药品进口口岸评估考核。积极实施县级食品安全检验检测资源整合试

点,推进区域性县级食品检验检测中心建设,加快提升县级检验检测能力。

深化风险分级监管

风险分级监管作为全省监管工作的重大创新,国家总局、省委省政府都给予了充分肯定并寄予厚望。省局将进一步总结经验,完善顶层设计,细化工作安排。探索推进“风险分级监管+双随机”模式,在开展分类检查过程中,融入“双随机”的机制,使监督检查的精准性和公平性、有效性结合起来。强化监督

执法。顺应群众需求,开展“放心肉”“放心鱼”“放心蔬菜”市场或专柜建设。加大飞行检查力度,提高飞检的效果。

贯彻“最严厉的处罚”要求

加大案件查办力度,尤其是大要案的办理,该吊证的坚决吊证,深化行刑衔接,该移送的严格移送,严惩重处食品药品违法行为。与此同时,要让监管“跑”在风险的前面,严格落实网格化管理责任,把主要精力放在风险排查、风险预防、风险管控上。要按照要求向社会全部公开抽样检验结果,公开不合格产品处置情况。

依法行政,优化产业发展环境

全面推进依法行政工作,强化法治思维和规则意识,坚持依法办事、于法有据。争取尽快出台《安徽省食品安全条例》。推进权力清单和责任清单制度。探索“互联网+政务服务”,推进审批事项全程网上办理。

推进药品医疗器械审评审批制度改革

积极推动仿制药一致性评价工作有序开展,做好政策服务。强化技术支撑,充分发挥药检院、审评认证中心技术力量作用,发挥仿制药一致性评价技术联盟的作用,为企业提供技术支持方面的服务。开辟仿制药一致性评价优先服务渠道,对进行仿制药一致性评价的申请和核查予以优先办理。

回顾:安徽省食药监局2016年大事记

“十三五”开局之年,安徽食药系统交出满意民生答卷

刚刚过去的2016年,是“十三五”开局之年,也是安徽省食品药品监督管理局进一步夯实基础,不断寻求突破、新发展的关键一年。

去年一年,全省共立案“四品一械”案件10052件,完成308家乡镇食品药品监管所和450个社区食品和食用农产品批发市场食品检验(快检)室建设……一年来,安徽省食药监局交出了一份让群众满意的民生答卷。

■记者 王玮伟

关键词:监管能力拓展年

2016年,按照建立统一权威的食品药品监管体系建设要求,安徽省食药监局继续完善监管机构,打造专业化监管队伍,加强基层食品药品监管所标准化建设。出台了《乡镇食品药品监管所标准化建设方案》,鼓励“一乡一所”设置,对基层所的机构设置、制度建设、队伍建设、日常监管等工作提出规范化建设要求。

在软硬件方面,全面提升基层的执法能力;将2016年确定为监管能力拓展年。全年省级已举办各类培训班近80期,培训人员1.2万余人,有效提升了监管人员的履职能力和执法水平。

关键词:推行四化建设

去年一年,安徽省食药监局制定或修订出台系列监管制度和执法规范,逐步完善食品药品全程监管制度。

食品药品风险分级监管是推动“四化”,建设、促进监管方式转变的重大创新举措。建立了覆盖食品、药品、医疗器械全品种全环节、全过程的风险分级管理制度,开发使用了风险分级监督管理信息系统。目前,全省已经完成了20余万家监管对象的风险分级首次评定。

关键词:食品民生工程

安徽省政府将食用农产品批发市场快速检验体系纳入2016年省政府民生工程。2016年,我省完成308家乡镇食品药品监管所和450个社区食品和食用农产品批发市场食品检验(快检)室建设。

基本建成覆盖全省的“食品安全快速检测信息共享平台”,为全省142个食用农产品批发市场(农贸市场)配备快速检测设备,实现检测数据实时上传。初步建成了应急信息直报网络,强化了信息及时报送和舆情监测分析,举办了食品安全突发事件

应急演练及新闻发布现场演练,妥善处置了多起突发性事件。

关键词:系列专项行动

2016年,安徽省食药监局部署开展了农村食品安全“扫雷”专项整治行动。对销售病死猪肉、销售非法进口乳制品等违法行为开展专项检查;开展了无菌制剂和血液制品等高风险产品跟踪飞行检查,对注射用透明质酸钠、定制式义齿、医用卫生材料及敷料等开展专项治理。此外,还结合群众反映突出的网络销售食品药品安全问题,开展了“食品药品网剑”系列行动。

关键词:全年立案10052件

安徽省食药监局强化行刑衔接,严厉打击食品药品违法行为。妥善处置了社会高度关注的山东非法经营疫苗案、上海制售冒牌婴幼儿配方奶粉案涉及我省的案件。2016年,全省共立案“四品一械”案件10052件,罚没款金额6821.98万元,吊销3家药品批发企业、8家药品零售企业《药品经营许可证》,收回GMP证书20张、GSP证书32张,撤销GSP证书7张,责令停产

停业1家,捣毁窝点7个,移送公安机关案件103件。

关键词:食药监督抽检

去年一年,共完成国抽、省抽、市县食用农产品抽检44032批次,是2015年的4倍。国抽不合格率3.1%,省抽不合格率2.1%。完成基本药物和高风险药物抽检6056批次,合格率99.59%。完成省级医疗器械监督抽检544批次,合格率为96.1%。针对抽检中发现的风险,强化了各环节的飞行检查,对180家绿豆糕、44家食用植物油和25家第三类医疗器械生产企业进行了约谈。

关键词:新闻宣传持续发力

开展了2016年全省“食品安全江淮行”“安全用药月”以及食品药品投诉举报“3.31”主题宣传日等活动,举办了7场新闻发布会。

“安徽食品药品监管”官方微信坚持每天推送一期,受到社会的广泛关注和点赞,营造了浓厚的共治氛围。目前,该微信公众号已吸粉近10万人,在省直微信公众号中排名位居前列。